

导航未成年人的“第一步”

——我市以社会主义核心价值观助力未成年人成长小记

记者 欧阳德珍



社区志愿者辅导未成年人做手工。

红色教育， 激发未成年人的爱国主义情怀

2021年6月16日，由市委宣传部、市文明办、市教育局和团市委共同举办的邵阳市2021年度“传承红色基因·童心向党”主题教育实践活动在市第五中学体育馆举行。当天，展出68幅“童心向党”绘画、书法、手抄报等作品；文艺汇演活动中，来自各中小学校学生代表表演的快板舞《红领巾飘扬心向党》、情景剧《我是中国的少年》、集体演讲《守护》、舞蹈《红色精神代代传》等节目，表达了他们爱国、爱党、爱社会主义的真挚情感。

近年来，我市围绕“立德树人”的根本任务，持续深入开展“童心向党”主题活动。通过党史学习教育、爱国主义教育、红色基因，树远大志向，坚定不移跟党走。

2021年“六一”前，市蓓蕾幼儿园开展“童心向党·蓓蕾绽放”系列主题活动，教孩子们唱红歌表达对党的热爱，对祖国的无限祝福，在幼儿的心中埋下一颗颗热爱祖国、勇于奋斗、感恩奉献的种子。双清区石桥中心小学举行“童心向党”校园文化艺术节，充分展示出新时代少年儿童阳光快乐、朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌。

党史学习教育中，我市许多学校开展“童心向党·红色故事我来讲”演讲活动，通过讲红色故事，传承红色基因。大祥一中的同学们用生动的语言、鲜活的事例讲述了一个个感人至深的红色故事：《萝卜眼里长铜钱》宣扬了红军的优良传统，《湘江血战》讲述了长征路上红军浴血奋战的历程，《教科书的故事》催人泪下，《童心向党，赤胆忠心永流传》则抒发了新时代少年儿童对党的忠诚与热爱。双清区东塔小学的孩子们通过学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，用心、用情讲述了100年来中国共产党波澜壮阔的历史，并表示，作为新时代的接班人，一定要努力学习，增长本领，长大后为祖国的繁荣富强添砖加瓦！

2021年清明节，双清区五里牌小学和全市各学校一样，组织开展“清明祭英烈”活动，通过安排组织师生线上线下祭英烈、参观爱国主义教育基地、举行祭奠仪式、举办清明节爱国经典诵读会、讲英烈故事等方式，表达对先烈的缅怀之情，激发奋斗力量，树立奉献报国之志。

人生路漫漫，需要一步一步踏实迈进。在前进的旅途中，第一步显得尤为重要，它决定着人生的方向、人生的目标。

如何迈好人生第一步，实现健康成长，成就无悔韶华，是每一个未成年人面对的现实问题。

近年来，我市以全国文明城市创建和文明校园创建为抓手，全面引导未成年人培育与践行社会主义核心价值观，用新时代的“中国精神与灵魂”，升华他们纯洁的思想，筑牢他们坚固的精神脊梁，导航他们文明的行为，助力他们迈好人生“第一步”。



市五中开展“演党史学党史”活动。

文明校园创建， 培育未成年人的文明行为

校园，为青少年提供了成长的土壤和环境。我市各学校将文明的种子撒到校园的每个角落，融入校园的氛围中，使孩子们的思想得到熏陶，精神得到充实、道德得到升华。

创建全国文明城市工作开展以来，全市各学校对照未成年人思想道德建设工作测评体系，积极开展文明学校创建活动。市第一中学开展“文明科室”“文明示范岗”的评选活动，从思想道德建设、领导班子建设、师德师风建设、校园文化建设、校园环境建设、阵地建设管理等方面，不断提升学校软硬件建设和办学水平。市第二中学将创建文明和谐校园工作列为学校的头等大事，与学校的德育工作紧密结合，强化学校安全管理，加强学生安全教育。市第四中学按照“早行动、细分

工、重落实”的“九字方针”，将师德师风建设贯穿到教育教学、后勤管理、学生德育等多项工作中，不断探索师德师风建设新模式。志成学校把文明元素融入校园生活，校园内外随处可见“道德模范”“邵阳好人”“社会主义核心价值观”等公益景观。

文明校园建设中，各学校利用入团入队仪式，培养青少年儿童的共产主义远大理想和建设中国特色社会主义的责任担当。2021年，北塔区北塔小学开展“童心向党·我心飞扬”活动，全校1000余名师生，举行庄严的升旗仪式和新少先队员入队仪式，159位少年儿童佩戴上鲜艳的红领巾，举起右手，在队旗下许下“时刻准备着为共产主义事业而奋斗”的铮铮誓言。



雨溪社区利用邻居节组织辖区幼儿园小朋友共绘美丽祖国。

阳光课堂活动， 推进未成年人的素质教育

在北塔区状元小学葫芦丝兴趣班，音乐悠扬婉转，悦耳动听。2021年秋季开始，我市各中小学积极落实“双减”政策，做好“加减”文章，推进文明校园创建，打造特色课后服务，开展文体活动，把社会主义核心价值观融入到孩子们的学习和成长中，构建了良好的教育生态，有力促进学生全面发展。各学校以学生兴趣为出发点，丰富了课后服务课程，专门开办了不同的特色课程。

除了丰富多彩的德育教育外，我市各学校还多形式组织实践活动，提升学生文明素养，培养学生文明行为。双清区五里牌小学多名义工老师，利用周六在学校开办国学经典亲子公益班，将孝道文化渗入学生的心中，激励孩子们勤奋学习，学会感恩。

2021年7月，国内新一轮疫情出现后，团市委通过微信公众号，发布“整装备战，防疫有我——邵阳青年志愿者应急服务队招募公告”，号召全市各级团组织、全体团员、广大青年投身疫情防控一线。全市各级团组织快速集结团员青年加入志愿服务队伍。全市各级团组织组建青年志愿服务队198支，共5100余人。青年志愿者主动担当，有序投身防疫工作，在疫情防控中展现青春担当。

2021年暑假期间，邵阳学院的学子，组成爱心义诊服务团、文明宣讲团、支教团，到双清区渡头桥镇新渡村、新洲村、姚喆中学等地，开展义诊服务、健康咨询、爱心支教、党史宣讲等暑期社会实践活动，利用自己的知识服务乡村群众，为乡村振兴注入青春力量。

福彩天地 扶老助残 救孤济困

热烈祝贺邵阳彩民喜获福彩双色球第2020025期一等奖一注，揽获奖金997万！

开奖资讯

双色球 第2022001期
06 13 15 17 20 21 03
快乐8 第2022003期
04 05 08 11 14 16 18 23 27 28
31 41 44 49 52 60 61 63 70 78
福彩3D 第2022003期
0 1 0
七乐彩 第2022001期
08 12 17 18 21 22 24 07
(摘自湖南福彩网)